



Natalia Sîrbu

Data nașterii: 14/11/1974

● **DESPRE MINE**

Sunt specializată în drept financiar-bancar și administrativ și de peste 20 de ani acord consultanță juridică și reprezint interesele Băncii Naționale a Moldovei în fața instanțelor judecată și altor autorități publice. Am elaborat și implementat proiecte complexe în vederea reformării sistemului financiar-bancar (guvernanța și mandatul băncii centrale, acționariat bancar, redresare și rezoluție bancară, depozitar central) și am dezvoltat capacitatea Băncii Naționale în vederea exercitării atribuțiilor conform mandatului conferit.

● **EXPERIENȚA PROFESIONALĂ**

01/07/2016 – ÎN CURS

CONSILIER AL GUVERNATORULUI BANCA NAȚIONALĂ A MOLDOVEI

consiliere Guvernator cu privire la aspecte complexe juridice în exercitarea de către Banca Națională a atribuțiilor prevăzute de lege, participare la ședințele Comitetului executiv al Băncii Naționale și acordare consultanță.

01/10/2020 – 30/04/2022

DIRECTOR AL DEPARTAMENTULUI JURIDIC BANCA NAȚIONALĂ A MOLDOVEI

organizare și coordonare a activității departamentului juridic, acordare consultanță juridică și avizare pentru legalitate a actelor administrative și a contractelor, coordonare și/sau participare la activitatea de reprezentare a intereselor Băncii Naționale în fața instanțelor de judecată.

04/02/2011 – 30/06/2016

DIRECTOR AL DEPARTAMENTULUI JURIDIC BANCA NAȚIONALĂ A MOLDOVEI

organizare și coordonare a activității departamentului juridic, acordare consultanță juridică și avizare pentru legalitate a actelor administrative individuale (inclusiv decizii de aplicare a măsurilor de supraveghere și sancționare/lichidare a entităților supravegheate de Banca Națională) sau normative și a contractelor, elaborare și promovare proiecte de legi privind domeniile supravegheate de Banca Națională, coordonare și/sau participare la activitatea de reprezentare a intereselor Băncii Naționale în fața instanțelor de judecată, Curții Constituționale, Parlamentului, altor autorități publice/organisme internaționale.

03/09/1996 – 04/02/2011

CONSILIER JURIDIC BANCA NAȚIONALĂ A MOLDOVEI

consiliere juridică, elaborare avize de legalitate, elaborare proiecte de legi/regulamente, elaborare puncte de vedere pentru proiectele de acte normative remise spre examinare și avizare Băncii Naționale, reprezentare a intereselor Băncii Naționale în fața instanțelor de judecată.

05/10/1995 – 19/01/1996

SPECIALIST PRINCIPAL ARBITRAJUL REPUBLICII MOLDOVA

acordare consultanță juridică.

● **EDUCAȚIE ȘI FORMARE PROFESIONALĂ**

2002 – 2005

LICENȚIAT ÎN ECONOMIE, SPECIALITATEA FINANȚE Academia de Studii Economice din Moldova

● **COMPETENȚE LINGVISTICE**

Limbă(i) maternă(e): **ROMÂNĂ**

Altă limbă (Alte limbi): **ENGLEZĂ, RUSĂ**

● **INFORMAȚII SUPLIMENTARE**

ALTE ACTIVITĂȚI PROFESIONALE ȘI DE FORMARE PROFESIONALĂ

Formare profesională

Diploma in English Law & Legal Skills, British Law Centre (2022 – 2023); Riscul de conformitate - măsurarea și gestionarea lui la nivelul unei institutii financiare de credit sau de asigurari, IBR (2021); Cadrul intern de administrare a riscului și responsabilitatile persoanelor cu functii cheie de executie, IBR (2020); Guvernanța băncilor centrale 2020, FMI; Programul de certificare "Central & private bankers", Banca Centrală a Olandei (2019); Funcția de conformitate ca parte a unei guvernante corporative eficiente: prezentare generală, principii-cheie și implementare practică, Casa de formare din Luxemburg (2018); Funcția juridică în banca centrală: experiența Italiei, Banca Italiei(2017); Experții în drept și crizele financiare, Banca Franței (2017); Legislație și stabilitate financiară, FMI (2016); Atelier pentru juriști, Banca Angliei, CCBS (2016); Aspecte legale ale instituțiilor financiare internaționale, JVI (2015); Experții în drept și crizele financiare, Institutul Bancar și Financiar Internațional (2014); Cadrul de rezoluție pentru instituțiile financiare, Banca Angliei (2014); Restructurarea și rezoluția instituțiilor financiare, Banca Centrală a Germaniei (2014); Aspecte juridice de guvernare și de administrare a rezervelor, Banca Mondială (2013); Cadrul juridic pentru activitatea băncii centrale și sectorului financiar, JVI (2012).

Analize publicate/prezentate

Regimul juridic al administratorilor (Conferința internațională *Probleme actuale in domeniul bancar*, România, 2007), Reflexii asupra unor cerințe prudențiale (Conferința *Supravegherea prudențială bancară*, Moldova, 2008), Criza și reforma bancară. Cazul Moldovei (Conferința internațională *Actualitatea în activitatea juridică bancară*, România, 2010), Banca Națională a Moldovei - excepție de la statutul democratic? (Conferința internațională *Probleme actuale în domeniul financiar bancar*, Moldova, 2010), Insolvența bancară. Elementele reformei (Conferința internațională *Aspecte juridice într-un sistem bancar mondial în schimbare*, România, 2011).

Formator(în cadrul cursurilor de formare continuă pentru judecători), Institutul Național al Justiției

Legislația bancară - contestarea în procedura de contencios administrativ a hotărârilor Băncii Naționale; Garanțiile financiare (2014).
